



陈墨在学校提供的实验室里制作自己的飞机(7月23日摄)。

新华社记者 刘潇 摄

# 大二学生课余时间自制飞机

陈墨是西北工业大学明德学院机电工程系飞行器制造工程专业的大二学生，从小他就对修理电器充满了浓厚的兴趣，看到废弃损坏的电器就捡回家拆拆装装，那时候村里发的一本《电工手册》成了陈墨最好的教材。

2010年9月，陈墨进入大学，一边学习还一边经营一家小店铺继续自己的电器修理。一次在电视上看到一位叫杨伟民的人自己组装飞机试飞成功，这让陈墨心动，有了制造飞机的念头。

父母说他瞎胡闹、同学说他瞎吹牛。在各种质疑声中，陈墨要证明自己的决心越来越强，他用自己平时修电器、打工及奖学金等积攒的钱，连同借来的共7万多元钱购买图纸材料，2011年8月正式启动自制飞机的工程。

材料运抵后，陈墨除了正常上课，就是查资料做飞机、打工赚钱买零件，一度被同学们称做“脑袋被飞机夹了的人”。一年来，在学校提供的

实验室里，陈墨对着词典，一点一点翻译阅读上百页的英文材料，再对比图纸进行加工。如今，飞机的雏形已经显现。

现在，陈墨的飞机还需要装发动机、螺旋桨、仪表盘，包蒙皮，由于资金缺乏，陈墨暑假联系到深圳一家公司前去打工，做飞机组装相关工作，他希望赚钱的同时，也能继续学习相关知识，更希望能在今年秋天，驾着自己的飞机飞上蓝天。

(据新华社电)

## 代写“洋论文”生意火 折射海外留学误区

□新华社记者 金一干 冯源

### 核心提示

随着海外留学热不断升温，一些留学生由于语言关等障碍，动起了“代写洋论文”的歪脑筋，洋论文“代写”的生意也热起来，甚至发展成公司化经营。

### “代写”发展成公司化经营

在知情人士指点下，记者在新浪微博上搜索关键词“论文代写”，找到了400多个宣称能代写论文的用户。其中，专门代写“洋论文”的用户有将近200个，最受欢迎的一位“洋枪手”竟然拥有近50万个粉丝。

记者通过QQ联系上了一家“洋枪手”公司的客服。客服告诉记者，按字数收费，英国的本科论文每千词110英镑，研究生论文每千词120英镑。工科论文还外带设计，所以价格要视设计而定。“这是包过的价格。”

客服向记者透露，他们手下有上百个写手，可以提供不同学术层级、各个研究领域的学术论文。“我们机构都是公司化经营，绝对靠谱，而且有抄袭监测系统，绝对不会穿帮。”至于付款方式，客服表示先付一半定金，可以银行卡汇款，也可以通过支付宝转账，一周后结清余款拿文章。

客服还告诉记者，他们的“枪手”大多是外国人或者是在国外留学的博士生，质量绝对有保障。而记者去应聘另一家“洋枪手”时也被告知：“我们招聘写手的要求是世界各个名校的，学历都是本科、硕士以上的。”

### 留学生对“洋枪手”有依赖性

小陈在英国一所学校学习会计专业，他过去最头痛的就是写论文，不过在一位学长的指点下，他按照100英镑1千单词的价格，只等了一个多星期，小陈就拿到了论文，最后还得了57分，远高于40分的及格线。

有了第一次的经验，小陈之后频频找人代写论文：“我一年在代写上面就要花1万多元。”

小陈告诉记者，找人代写“洋论文”主要还是因为语言关这头拦路虎。“国外有些科目真的太难了，这些课程用中文上我都不一定能完全理解，更何况是全英文授课，写英文论文就更加没有头绪。”而在美国留学的小李说，由于英语太糟糕，她不得不找人代写：“如果挂科留级了，一年的学费就白交了，代写虽然贵，但是学费更贵。”

时间一长，一些留学生对“洋枪手”就有了依赖性。“第一次找代写的时候也是很犹豫，后来觉得代写真的很方便。自己又花心思又费力气还不一定能及格。”在英国一所学校留学的小王说。

### 语言能力和知识储备必不可少

中国人民大学经济学院教授杨志表示：“现在一些学生出国读书是为了逃避高考，本身就不具备很好的知识素养，加上家里有钱，买论文这种事情就这样发生了。”

“在国外，如果孩子没有足够的独立自主的能力，那么无限制的给他们零用钱就是间接毁了他们。”杨教授建议说，“成绩不够好的孩子出国前一定要读预科，语言能力和知识储备是必不可少的，而且一定要选择一些靠谱的中介，这样他们在国外读书就不会觉得很吃力，也就不会动歪脑筋了。”

正在英国一家大学攻读博士学位的小沈同样认为：“在国外读书需要有非常好的语言基础，我觉得学生在出国前应该做较好的知识储备和语言训练，否则课业压力会很大，就会出现代写抄袭这种不规范的学习方式。”

小沈表示，这种不良学习方式对学生的影响不仅仅是在读书阶段。“且不说代写抄袭日后会不会暴露，如果养成了不诚信而投机取巧的习惯，个人在日益讲求诚信的社会里会很难立足。”

(据新华社杭州7月25日电)

## 高考前捐髓救人的高中生张文驰 被北航飞行学院录取

新华社武汉7月25日电(记者 万后德 徐海波)被誉为“90后最美高中生”的湖北襄阳男孩张文驰25日终圆蓝天梦。当天，中国南方航空股份有限公司在襄阳市向张文驰颁发北京航空航天大学飞行学院录取通知书，这名中华骨髓库造血干细胞最小的捐献者如愿成为一名南航飞行学员。

2011年10月，湖北襄阳一中高三学生张文

驰与福建一名4岁白血病患儿骨髓配型成功。2012年3月，张文驰毅然放弃备考复习，赴北京海军总医院捐献骨髓，成为中华骨髓库造血干细胞最小的捐献者，远在福建的患儿因此获得生存希望。

“救人比高考更重要，救人的事没什么好犹豫的。”张文驰的这句话被无数网友转发。这个腼腆的大男孩儿，心里一直有一个梦，

那就是成为一名飞行员，在蓝天上翱翔。捐献骨髓虽对他备战高考有所影响，但他凭借自身努力，在今年高考中取得540分的文科成绩，被北京航空航天大学飞行学院录取，正式成为一名南航飞行学员。

南航湖北公司副总经理王健对记者表示，南航很钦佩张文驰救助行为，但能圆蓝天梦，是个人努力的结果。

## 四川一对夫妻吵架 丈夫夜里挂横幅道歉

据新华网消息 “亲爱的老婆，对不起，老公错了，请原谅我”……7月24日早晨6时许，住在四川成都温江区和盛镇友庆·兰亭小区的朱先生，晨跑时发现小区内的篮球场挂了几条红色横幅，看起来像是小两口吵架后男方的道歉。不过，这位高调道歉的“横幅哥”，趁着夜色挂了几道横幅后，就一直没现身。

记者询问了数十位住户以及附近的商家、路人，没有人知道“横幅哥”的庐山真面目。小区的一名物业人员称，7月24日凌晨1时许还未看到横幅，早上6时许就看到了，小区内虽然有摄像头，但没有拍摄到是谁挂的横幅。离小区最近的一家制作横幅店的工作人员称，这些横幅并非出自他们店中。



一骑车男子仔细观看挂在小社区里的道歉横幅。

## 老板哄骗拾荒男为其强拆顶罪

据武汉晚报消息 武汉洪山一拆迁公司在房东不知情的情况下将房屋拆除。警方介入追查后，公司老板哄骗一个拾荒男顶包，称最多关个七八天，每天可以给他200元补贴。7月24日，法院以包庇罪判决拾荒男有期徒刑1年2个月。

今年48岁的胡某是重庆巫溪人，大字不识一个，平时跟着拆迁老板李某在拆迁工地上捡垃圾卖钱。去年4月7日，李某的拆迁公司，擅自拆除徐东新村户主高某的房子。高某报警后，公安机关立案调查。李某见势不妙，找到胡某，让他承认带队拆房。李某哄骗他说最多关个七

八天，每天可以给他200元补贴。胡某信以为真，向警方“自首”。等警方经过调查发现“真凶”是李某时，他已经逃走。警方认为，胡某的行为干扰了侦查活动，涉嫌包庇，遂把他逮捕。

在法庭上，胡某感到很茫然，不知道自己怎么就犯法了，他甚至连李某承诺的报酬都没有拿到。

### 相关

包庇罪，指明知其为罪犯而为其提供隐藏处所、财物，帮助其逃匿或者作假证明包庇的行为。

## 哈医大医生被杀案开庭 被告不满18岁 或从轻处罚

新华社哈尔滨7月25日专电(记者 王子辰 熊琳)7月25日上午，哈尔滨医科大学附属第一医院一名医生被杀案在哈尔滨市中级人民法院二号法庭公开开庭审理。持刀追砍医护人员致一死二伤的被告人李梦南到庭受审。

公诉人指控，2012年3月23日9时许，被告人李梦南与其祖父李禄到哈尔滨市医科大学附属第一医院治疗其强直性脊柱炎。就诊过程中，李梦南因误解医生的治疗方案，产生杀人动机。当天下午4时许，李梦南在哈医大一院住院处附近一仓买店购买了一把水果刀，后回到哈医大一院住院处风湿免疫科医生办公室内，持刀刺该科实习医生王浩颈部一刀，刺该科医生王宇面部及左腕部数刀，刺郑一宁面部一刀，右耳部一刀，刺实习医生于惠铭头部一刀，后逃离现场。王浩经抢救无效死亡，王宇构成重伤，郑一宁构成轻伤，于惠铭构成轻微伤。公安机关于同日下午5时许将李梦南抓获。

公诉人认为，被告人李梦南故意非法剥夺他人生命，杀死一人，致一人重伤、一人轻伤、一人轻微伤，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。被告人李梦南犯罪时不满18周岁，根据《中华人民共和国刑法》第十七条第一款、第三款之规定，应对其从轻或减轻处罚。哈尔滨市中级人民法院审理后，将择日宣判。